

NÉPÚJSÁG

2025. március 14., péntek

LXXVII. évfolyam

58. (21924.) sz.

Ára: 4⁰⁰ lej

(előfizetőknek 2⁴⁰ lej)

K Ö Z É L E T I N A P I L A P

Közel száz, kórházban fekvő gyerek arcára csaltak mosolyt

Marosvásárhelyre is megérkeztek a bohócdoktorok



Fotó: Piros Orr Alapítvány

Márciusban indult útnak a Bohócdoktorok Erdélyben projekt, amely során a magyarországi Piros Orr Alapítvány bohócdoktorai a romániai kórházakba is ellátogatnak. A héten a két marosvásárhelyi kórház gyermekklinikáján fekvő mintegy száz gyereknek szereztek örömet poénjaikkal, mutatványaikkal.

A kezdeményezés a magyarországi Piros Orr Bohócdoktorok Alapítvány és a marosvásárhelyi Piros Orr Egyesület közös projektje, amelynek
Menyhárt Borbála

(Folytatás a 4. oldalon)



INGYENES
FIZIOTERÁPIA
küldőpapírral

- performáns gépek
- jól képzett személyzet
- **ingyenes konzultáció és kezelés küldőpapírral!**

Érdeklődni a 0772-070-391-es telefonszámon vagy a cég székhelyén:

**Marosvásárhely,
Hadsereg tér 45. szám.**

Ne feledje idejében megújítani előfizetését! Ha előfizet, biztosan kézhez kapja, féláron, mint ha megvásárolná!

Forradalmi forgatag a Petőfi kávéházban

Egy napra ismét megnyílik a Petőfi kávéház a marosvásárhelyi városban, ahol a Marosvásárhelyért Egyesület és az Erdélyi Hagymányok Háza különleges ünnepi programmal várja a kicsiket is, nagyokat is március 15-én.

4.

Szolgáltatásaink:

- kontaktlencse-felírás és rendelés
- ingyenes szemüvegfelírás komputeres szemvizsgálattal
- mindenik szaküzletünk orvosi szakrendelővel van felszerelve, ahol teljes szemvizsgálatot végzünk, a pácienseinket küldőpapír nélkül fogadjuk
- a gyerekvizsgálatokat speciális fotorefraktométerrel végezzük (kellemetlen pupillatágítás nélkül, távolsági fotózással)
- kötelező éves szemvizsgálatok cégek részére
- korszerű számítógép-vezérlésű japán NIDEK gépekkel bármilyen keret típusba bedolgozunk plasztik- és üveglencsét egyaránt (gyors, olcsó és precíz munkával)
- szemüvegjavításokat végzünk (keretek forrasztása)
- új amerikai készülék látásjavításra, kancsalságra
- terápiák betegség és sérülés utáni rehabilitációra, memória-, reflexek, mozgás- és tanulászavarok javítására



Marosvásárhely:

- ▲ Posta utca 3. sz. Tel: 0265/212-304, 0365/410-555
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 49. sz. Tel: 0265/263-351, 0365/410-557
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 182-184. sz. (Fortuna). Tel: 0265/265-205
- ▲ Rózsák tere 53. sz. Tel: 0265/250-120, 0365/410-559
- ▲ Dózsa György utca 64-68. sz. (a Kaufland udvara). Tel: 0265/212-212
- ▲ Köztársaság tér 5. sz. Tel: 0365/430-939

Szászrégen:

- ▲ Iskola utca 11. sz. Tel: 0265/512-042, 0365/410-558

Szováta:

- ▲ Fő út 196. sz. Tel: 0265/577-282, 0742-100-323

AKTUÁLIS

Doki újratöltve

Benedek István

Megjárta a magasságokat, megbukott, visszaoldalgott a hátsó ajtón, most ismét rivaldafényben van a szociáldemokraták egykori fiatal titánja. Ugyan legújabb szuverenista álruhába öltözve venne belépőt az elnöki palotába, de ezzel a jelmezzel legfeljebb azokat tudja megtéveszteni, akiknek a világ eseményeiről való tájékozódása jórészt az okostelefon képernyőjének simogatásából áll, de a bő évtizeddel korábbi eseményeknek már vagy nincs kedvük utánanézni, vagy nem is érdekli őket.

Annak idején a játékos tengerész akasztotta rá az II. dottore becenevet, mivel a múlt évtized hajnalán elég komoly hullámokat vert a balkáni mocsárban, hogy a szoci titán összeollózza a jogdoktori dolgozatát. Aztán az utóbbi években a plágium már szinte belépőjeggé nemesült a regáti politikum felsőbb köreibbe, ma már fel sem kapjuk a fejünket ilyesmire.

Az is szinte biztos, hogy egy D kategóriás kommersz filmben már eladható lenne az a színészi alakítás, amit dokink az elnökjelöltségének bejelentésére rendezett. A Trump-jelmez, a szuverenista lelkeket simogató jelszavak mind a helyükön voltak, az eltérés „mindössze” annyi, hogy míg az ihletforrás kívülről érkezett a politika világába, addig a balkáni olcsó hasonmás velejéig része annak a korrupt rendszernek, ami ellen a valódi szuverenisták lázadnak. De ez csak annak nyilvánvaló, aki vagy van elég idős, vagy nem rest utánanézni a közelmúlt történéseinek. Vajon ha nem jön be dokinknak az elnökség, amerikai ihletre jöhet itt egy reagani alakítás

(Folytatás a 3. oldalon)

MÁRCIUS

14

PÉNTEK

Ma **MATILD**,
holnap **KRISTÓF** napja

Az év **73.** napja, hátravan **292** nap

A nappal hossza:
11 óra 48 perc

6:38 18:47
18:26 6:55

naptár

Isten éltesse!

KRISTÓF: a görög Krisztophorosz névből származik, jelentése: Krisztust hordozó.



VALUTAÁRFOLYAM
BNR: 2025. március 13.

1 €	4,9770 lej
1 \$	4,5795 lej
100 Ft	1,2439 lej
1 g arany	433,5050 lej

IDŐJÁRÁS

Növekvő felhőzet

Hőmérséklet:
max.: 20 °C
min.: 8 °C



ELŐFIZETÉS A SZERKESZTŐSÉGBEN IS!

Elfogadjuk előfizetést lapunkra a következő hónapra a Népújság szerkesztőségében: Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám, 2. emelet, 72-es iroda, naponta 9–14 óra között, szombat – vasárnap zárva. Tel. 0728-082-259.

A csütörtöki lottóhúzás nyerőszámai

Joker	31, 13, 8, 17, 15 + 8	NOROC PLUS: 2 3 9 5 1 6
LOTO 40	35, 15, 13, 19, 20, 16	SUPER NOROC: 4 9 9 7 7 6
LOTO 49	17, 32, 15, 1, 7, 19	NOROC: 4 6 4 0 9 4 9

MEGYEI HÍREK

Forgalomkorlátozás március 15-én

A PRO XXI Kulturális és Sport Alapítványnak a marosvásárhelyi Petőfi-szobornál megrendezett rendezvénye idejére március 15-én, szombaton 11.30 és 13 óra között korlátozzák a forgalmat a Petőfi Sándor-szobor mögötti részen. 14 és 18 óra között a Gheorghe Marinescu utca és a Bükkös utca (régiszerpentin) közötti útszakasz lesz lezárva az 1848-as forradalom és szabadságharc előtt tisztelgő posztarédi megemlékezés zavartalan lebonyolítása érdekében – tájékoztat közösségi oldalán a Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal.

Projekteket várnak a Swimathonra

Április 10-éig lehet projekteket benevezni a június 14-i Swimathon nevű jótékonyági úszóversenyre. Legyen szó oktatásról, egészségügyről, környezetvédelemről, sportról, mobilitásról vagy más társadalmi hatású területről, a Swimathon tökéletes platformot biztosít a szükséges források összegyűjtésére és elkötelezett támogatók bevonására – üzeni közleményében a szervezőcsapat, amely a múlt évben 210.377 lejt gyűjtött össze, és 18 helyi projektet támogatott. Civil szervezetek, intézmények (pl. tanintézetek) és magánszemélyek is jelentkezhetnek. Jelentkezési űrlap: <https://swimathon.ms/projects/create>. A kezdeményezéssel kapcsolatos kérdéseket a swimathon@fcmures.org e-mail-címre lehet elküldeni.

Ünnepi istentisztelet az unitáriusoknál

Március 16-án, vasárnap délelőtt 11 órától nemzeti ünnepünk alkalmából ünnepi istentisztelet tartanak Marosvásárhelyen, a kövesdombi unitárius templomban. Ennek keretében a Fagyöngy citerazenekar és a marosszentgyörgyi Harmónia férfikórus ünnepi előadását hallgathatják meg a résztvevők.

Négynapos terápiás program

A Bonus Pastor Alapítvány április 3-6. között a magyarózdai terápiás otthonban négynapos terápiás programot indít függők és hozzátartozók számára. Jelentkezni és további részletekről érdeklődni régióként más-más telefonszámon lehet, Marosvásárhely körzetében McAlister Magdolnánál a 0752-246-814-es telefonszámon.

Ingyenes jogi tanácsadás

Az RMDSZ Maros megyei szervezete ingyenes jogi tanácsadást biztosít Szász Izolda ügyvéd közreműködésével minden hónap harmadik szerdáján 15 órától Marosvásárhelyen, a Kossuth utca 18. szám alatt. Előzetes regisztráció a 0265/264-442-es telefonszámon.

Hírszerkesztő: Nagy Székely Ildikó

Közlekedésbiztonsági akciók Marosvásárhelyen

A biztonsági öv használatára is emlékeztetnek

Március 11-én a Maros megyei Közlekedésrendészet munkatársai ellenőrző akciókat hajtottak végre a közlekedésbiztonság növelése érdekében Marosvásárhelyen.

Ennek eredményeként 44 bírságot szabtak ki közel 9.500 lej értékben, ebből 33-at a biztonsági öv használatának elmulasztása miatt, 11-et egyéb kihágásokért, és három forgalmi engedélyt bevontak.

A rendőrök emlékeztetik a járművezetőket a közlekedési szabályok betartásának fontosságára, különösen a biztonsági öv használatára, amely egy esetleges balesetnél jelentősen csökkentheti a sérülés kockázatát. A ha-



Fotó: Maros megyei rendőrség

sonló ellenőrzések és intézkedések az elkövetkező időszakban is folytatód-

nak a közúti közlekedés résztvevőinek biztonsága érdekében. (pálosy)



Fotó: ISU

Személyautó balesetezett Meződombon

Március 13-án, csütörtökön kora reggel, 5 óra körül a sármási tűzoltókat egy közúti balesethez irányították az Uzdiszentpéter községi Meződombra, tűzmegelezés és oltási intézkedések biztosítása érdekében.

A balesetben egy személygépkocsi volt érintett, a mentőegységek elsősegélyben részesítették a két áldozatot. Az orvosi vizsgálatot követően a járműben tartózkodó két férfit súlyos sérülésekkel a sürgősségi kórházba szállították – tájékoztatott a Maros megyei tűzoltóság sajtóosztálya. (szer)

Kirándulás Zilahra

A Maros megyei Magyar Nyugdíjasok Klubja kirándulást szervez március 22-én Zilahra. Indulás reggel 8-kor. Érdeklődni a 0744-928-299-es vagy 0265/264-442-es telefonszámon, naponta 9-14 óra között.

RENDEZVÉNYEK

Rendkívüli tárlatvezetés

Különleges tárlatvezetésre várják március 15-én, szombaton délelőtt 11 órától az Adrian Chira. Nyomok és jelek című kiállítás látogatóit a Maros Megyei Múzeum művészeti osztályára, a Kultúrpalota II. emeletére. Ez alkalommal Cora Fodor művészettörténész feltárja Adrian Chira életének és munkásságának részleteit, és betekintést nyújt ebbe a komplex univerzumba, ugyanakkor a művész őszinte és megkapó mélységű versei is elhangzanak. Adrian Chira innovatív művész volt, akinek egyediségét avantgárd stílusú, robbanékony színvilágú, mély és egyetemes vizuális nyelvzete adja. A kiállítás több mint 70 festményt, grafikát, kerámiát tartalmaz, és műtermi hangulatának egy töredékét is bemutatja, néhány alkotás itt látható először. A Maros Megyei Múzeum és a művész családjának együttműködésével létrejött tárlat április 4-ig látható.

Nyílt napok a Sapientian

Március minden péntekén nyílt napokat szervez a Sapientia EMTE. A mai, 14-i nyílt nap után legközelebb 21-én, majd 28-án várják az érdeklődő középiskolásokat egyénileg vagy csoportok tagjaként az egyetem négy karán, Csíkszeredában, Kolozsváron, Marosvásárhelyen és Sepsiszentgyörgyön. A részvétel ingyenes, de előzetes regisztrációhoz kötött. Jelentkezés és részletek az egyetem www.sapientia.ro oldalán.

Előadás Szent-Györgyi Albertről

A Női Akadémia A tudomány és innováció mestere – Szent-Györgyi Albert munkássága című előadásán a tudós életével és munkásságával ismerkedhetnek meg az érdeklődők. Az esemény meghívott előadója Nagy Péter Zoltán csíkszeredai tanár, aki elhivatottan kutatja és népszerűsíti a tudományos és kulturális örökség meghatározó alakjait. A rendezvényre március 17-én, hétfőn 17 órakor kerül sor a marosvásárhelyi Bernády Házban. Korpos Szabolcs zongorán, György László gitáron játszik. Az esemény lehetőséget kínál arra, hogy a résztvevők egy inspiráló est során egyességek a tudomány, a kultúra és a zene élményét.

Francia filmfesztivál Marosvásárhelyen

Március 27–30. között a marosvásárhelyi filmkedvelők a legújabb és legkedveltebb francia filmeket ismerhetik meg a Romániai Francia Intézet által szervezett francia filmfesztiválon, a Maros Megyei Múzeum várbeli Történelmi és Régészeti Osztályának Multimédia termében. Az este 7 órától kezdődő vetítések programja: március 27., csütörtök – Nyers gyémánt, rendező: Agathe Riedinger; március 28., péntek – Making-of, rendező: Cédric Kahn; március 29., szombat – Vingt dieux, rendező: Louise Courvoisier; március 30., vasárnap – Le dernier des Juif, rendező: Noé Debré. Jegyek a helyszínen vásárolhatók 10 lejért. A teljes program és a filmekről részletesebb tájékoztatás a www.festivalff.ro oldalon található.

NÉPÚJSÁG
MAROS MEGYEI NAPILAP
Kiadja az IMPRESS KFT.
FŐSZERKESZTŐ:
Karácsonyi Zsigmond
FŐSZERKESZTŐHELYETTES:
Vajda György
LAPSZERKESZTŐ:
Benedek István

MUNKATÁRSÁK: Bodolai Gyöngyi, Farczádi Attila, Menyhárt Borbála, Mezey Sarolta, Mózes Edith, Kaáli Nagy Botond, Nagy-Bodó Szilárd, Nagy Miklós, Kund, Nagy Székely Ildikó, Nagy Tibor (fotó), Szer Pálosy Piroška. **KORREKTÚRA:** Horváth Éva, Kiss Éva. **TÖRDELÉS:** Donáth-Nagy György, Makkai Melánia, Vajda Gyöngyi. **FŐKÖNYVELŐ:** Nagy Melinda. **REKLÁM-LAPTERJESZTÉS:** Madaras Éva Adrienn. **APRÓHIRDETÉS:** Petres Emília.
Tel.: munkanapokon 9–14 óra között 0265-268-854, délután: 0728-082-259, e-mail: reklam@e-nepujasg.ro
SZERKESZTŐSÉG: 540015 Marosvásárhely, Dózsa György út 9. szám, II. emelet. **Internet:** www.e-nepujasg.ro **E-mail:** nepujasg@e-nepujasg.ro
Telefon: titkárság: 0265-266-780; tel/fax: 0265-266-270. **Nyomda:** Palatino.
A szerkesztőség véleménye nem feltétlenül azonos a szerzők véleményével.
Előfizetés a postahivatalokban, a postásoknál és a szerkesztőségben: tel. 0728-082-259.
Hirdetési irodánk nyitvatartási rendje: hétfő, kedd, szerda, csütörtök: 9–15, péntek: 9–14 óra között, szombat vasárnap: zárva.



Nobel-békedíjra jelöli Donald Trumpot a bukaresti Politikatudományi és Közigazgatási Egyetem

Béketeremtő törekvéseiért Nobel-békedíjra jelöli Donald Trumpot, az Egyesült Államok elnökét a bukaresti Politikatudományi és Közigazgatási Egyetem (SNSPA) – közölte csütörtökön a felsőoktatási intézmény. Az Agerpres hírügynökség beszámolója által idézett közlemény szerint az SNSPA szenátusa csütörtökön döntött a jelölésről, és azt tervezi: más romániai felsőoktatási intézményeket, hazai és nemzetközi szervezeteket is felkér, hogy csatlakozzanak a kezdeményezéshez. Az egyetem rektora, Remus Pricopie a döntést azzal indokolta, hogy Donald Trump folyamatosan a béke és a sta-

bilitás megteremtésére törekszik a globális feszültségek által jellemzett régiókban. Az intézményvezető példaként említette az amerikai elnöknek a gázai helyzet rendezésével kapcsolatos diplomáciai kezdeményezéseit és az igazságos ukrajnai béke közvetítésére tett úttörő erőfeszítéseit.

„Elismerjük Donald Trump szerepét az ukrajnai konfliktus lezárását célzó diplomáciai megoldások elősegítésében, az államok szuverenitásának tiszteletben tartása mellett és az euroatlanti értékekkel összhangban” – idézte a rektort az egyetem közleménye. (MTI)

Kossuth Lajos 35 éve felavatott szobránál tartottak megemlékezést március 15. alkalmából

Az Egyesült Államok Kongresszusának épületében, Kossuth Lajos szobránál tartottak megemlékezést március 15. alkalmából szerdán.

Koncz Zsófia, a Kulturális és Innovációs Minisztérium családpolitikáért felelős államtitkára, aki egyben Kossuth Lajos szülőfaluja, Monok és térségének országgyűlési képviselője, emlékeztetett arra, hogy Kossuth „összekötő pont” a két ország között, ahogy a család is közös érték a két nemzet számára mint annak alapját jelentő tényező.

„Ki kell állnunk a közös célok és értékek mellett, mint a béke, a család, a nemzeti értékek és a keresztény kultúra” – fogalmazott.

Az államtitkár a magyar–amerikai kapcsolatokról az MTI-nek azt mondta, hogy az új amerikai adminisztráció hivatalba lépése ismét komoly lehetőségeket tartogat a két ország viszonyában. Beszámolt arról, hogy látogatása alkalmat ad tárgyalásokra, amelyek tapasztalatait illetően hozzátette, hogy nagy érdeklődést látni amerikai részről a magyar politikai lépések, köztük a legújabb családpolitikai intézkedések iránt is.

Rick Santorum korábbi republikánus szenátor köszöntőjében szintén a két ország által egyaránt értéknek tartott család, hit és a határok védelmét emelte ki.

Az amerikai politikus az MTI kérdésére felidézte, hogy már kongresszusi képviselőként, felfigyelve a Kossuth-szoborra ismerte meg a magyar politikus történetét, és azt, hogy ugyanazokat az értékeket képviselte, mint amiért az amerikai függetlenségi háborúban küzdöttek mintegy 50 évvel korábban.

A jelen amerikai–magyar kapcsolatokat értékelve Rick Santorum úgy vélte, hogy 180 fokos fordulat állt be a két ország viszonyában, amiben szerepet játszik, hogy az amerikai elnök és a magyar miniszterelnök közeli viszonyban van személyesen, valamint a politikát illetően, ugyanazokat az elképzeléseket képviselve.

Takács Szabolcs, Magyarország nagykövete Kossuth Lajos Egyesült Államokban tett útját emelte ki, amelynek során, 1851 végén beszédet mondott az amerikai Kongresszus két házának ülésén a magyar szabadságtörekvésekről és azokról az értékekről, amelyekre a magyarok máig büszkék, így a polgári szabadságjogok, a demokrácia és a hazafiság.

A Capitolium előcsarnokában 35 éve, 1990. március 15-én avatták fel Kossuth mellszobrát, és azóta a Washingtonban tartott március 15-i ünnepségek hagyományos eleme az emlékmű megkoszorúzása. (MTI)

Házkutatások egy, az EP-t érintő újabb korrupciós ügyben

Több házkutatást tartottak Belgiumban és Portugáliában egy, az Európai Parlamentet érintő újabb korrupciós ügyben, amelyben a gyanú szerint a Huawei kínai távközlési vállalat próbált befolyást szerezni az uniós döntéshozatalban. A korrupciós ügyben mintegy 15 EP-képviselő lehet érintett – jelentette az RTBF belga közszolgálati rádió és televízió internetes oldalán csütörtökön.

A beszámoló szerint a mintegy két évvel ezelőtt kezdődött titkos nyomozást követően csütörtök reggel több házkutatást hajtottak végre elektromos berendezések, valamint dokumentumok felkutatása céljából Belgiumban és Portugáliában.

A belga szövetségi ügyészség megerősítette, hogy a két országban összesen 21 házkutatást tartottak a hajnali órákban „egy, az Európai Parlamentet érintő korrupciós ügyben”, amelynek során számos dokumentumot és eszközt lefoglaltak, valamint több embert előállítottak, akiknek kihallgatását kezdeményezték.

A Follow the Money című holland, oknyomozó újságírással

foglalkozó szervezet honlapján közzétett információk szerint a korrupciós ügyben a Huawei kínai telekommunikációs óriásvállalat érintett, amelynek lobbistái európai parlamenti képviselők megvesztegetésén keresztül próbáltak befolyást szerezni az uniós döntéshozatalra.

Az RTBF kérdésére a belga szövetségi ügyészség nem erősítette meg a Huawei érintettségét, valamint a vizsgálat ezen szakaszában nem hozták nyilvánosságra az esetlegesen érintett EP-képviselők személyazonosságát sem.

A Follow the Money honlapján azt írta: a belga rendőrség megvesztegetés, hamisítás, pénzmosás és bünszervezetben való részvétel gyanújával tartott házkutatást a Huawei brüsszeli irodájában és a kínai technológiai vállalat lobbistáinak otthonaiban.

Az illetékes hatóságok azt gyanítják, hogy a Huawei lobbistái kenőpénzt fizettek EP-képviselőknek cserébe azért, hogy támogassák ügyeiket az Európai Unióban – írták. Mintegy 15 volt és jelenlegi európai parlamenti képviselő van a nyomozók célkeresztjében. Az Európai Parlament irodáiban nem végeztek házkutatást – tették hozzá. (MTI)

Új remény a békére: az orosz–ukrán béketárgyalások alakulása

Tasnády Ádám

Az elmúlt hetekben jelentős diplomáciai erőfeszítések történtek az orosz–ukrán háború lezárása érdekében. Február 18-án Szaúd-Arábiában, Rijádban magas szintű orosz–amerikai tárgyalásokra került sor, amelyeken Szergej Lavrov orosz külügyminiszter és Jurij Uzsakov elnöki tanácsadó, valamint Marco Rubio amerikai külügyminiszter és Michael Waltz nemzetbiztonsági miniszterhelyettes vettek részt. A négy és fél órás egyeztetés célja az orosz–ukrán háború lezárása volt.

A tárgyalásokat követően Vlagyimir Putyin orosz elnök ismerően nyilatkozott a találkozóról, kiemelve, hogy az amerikai delegáció elfogultság és előítélet nélkül vett részt az egyeztetésen. A felek megállapodtak abban, hogy munkacsoportokat hoznak létre, és a jövőben ezeken belül folytatják a tárgyalásokat.

Az Európai Unió vezetői aggodalmukat fejezték ki amiatt, hogy a béketárgyalásokból kihagyják őket. Franciaország, Né-

metország, Lengyelország, Olaszország, Spanyolország és az Egyesült Királyság külügyminiszterei közös nyilatkozatban hangsúlyozták, hogy Európa jelentős katonai és pénzügyi támogatást nyújtott Ukrajnának, ezért jogos elvárásuk, hogy részt vehessenek a békefolyamatban.

Március 11-én Keir Starmer brit miniszterelnök üdvözölte Ukrajna beleegyezését egy 30 napos tűzszüneti javaslatba, és hangsúlyozta, hogy most Oroszországon a sor a konfliktus lezárása tekintetében. Starmer kiemelte Volodimir Zelenszkij ukrán elnök és Donald Trump amerikai elnök erőfeszítéseit a békefolyamat előmozdításában.

Oroszország óvatosan várja az Egyesült Államok részletes tájékoztatását a javasolt 30 napos tűzszünetről. Dmitrij Peszkov, a Kreml szóvivője hangsúlyozta, hogy Moszkva konkrét információkat vár az amerikai tisztviselőktől, mielőtt döntést hozna a javaslat elfogadásáról.

Ezek az események reményt keltenek arra, hogy a nemzetközi közösség összefogásával sikerülhet véget vetni az évek óta tartó konfliktusnak, és tartós békét teremteni a régióban.

ORSZÁG – VILÁG

Elsőfokú árvízvédelmi készültség öt megye folyóvizein

Elsőfokú árvízvédelmi készültség lesz érvényben péntek délig öt megye folyóvizein – közölte csütörtökön az Országos Hidrológiai és Vízgazdálkodási Intézet (INHGA). A hidrológusok szerint csütörtök 11 órától péntek délig nagy mennyiségű víz árad le a patakokon, lejtőkön és vízfolyásokon, villámárvizek alakulhatnak ki, és a vízállás meghaladhatja az elsőfokú készültségi szintet Máramaros, Beszterce-Naszód, Suceava, Hargita és Neamț megyében. Beszterce-Naszód és Suceava megyében a kisebb folyóvizek is árvízveszélyessé válnak. (Agerpres)

Támogatás az alacsony jövedelmű nyugdíjasok számára

A kormány 800 lejes támogatást hagyott jóvá a 2574 lejes nettó minimálbérnél alacsonyabb jövedelemmel rendelkező nyugdíjasok számára – jelentette be csütörtöki sajtótájékoztatóján Mihai Constantin. A kormányzóvivő elmondta, hogy az intézkedéssel több mint 2,5 millió romániai nyugdíjas jut anyagi segítséghez. A 800 lejes támogatást két részletben folyósítják: 400 lejt áprilisban és 400 lejt decemberben. Constantin tájékoztatása szerint az idei költségvetésben előirányzott támogatást a területi nyugdíjpénztárakon keresztül fizetik ki. A szóvivő emlékeztetett arra, hogy ezt az összeget nem veszik figyelembe az ártámogatott gyógyszerekre, az inkluzivitási minimumjövdelemre és az ingyenes fürdőgyógyászati ellátásra való jogosultság megállapításakor. (Agerpres)

Félmilliárd lej az Új otthon program idej garanciakerete

Az Új otthon program idej évi garanciakeretét 500 millió lejben állapította meg csütörtökön a kormány – közölte Mihai Constantin kormányzóvivő. A Victoria-palotában tartott sajtótájékoztatóján a szóvivő közölte, az Új otthon program idén is folytatódik, és az erre kiszabott garanciakeret 500 millió lej. A 70.000 eurós felső határértékű lakásokra 5 százalékos, a legtöbb 140.000 euróba kerülő lakásokra 15 százalékos előleget kell befizetni. A pályázati követelmények nem változtak a tavalyhoz képest – mondta Constantin. A szóvivő emlékeztetett, hogy 2009 és 2024 között több mint 334 ezer lakást vásároltak ezen az államilag garantált lakásvásárlási programon keresztül. (Agerpres)

Doki újratöltve

(Folytatás az 1. oldalról)

fordított irányban? Ha már színészből lehetett elnök a vadnyugaton, bukott politikus is állhat komédiásnak a vadkeleten. Vagy visszaül a szunyiban kormányfői tanácsadónak? Ahogy tette, miután az első kirúgását követően létrehozott pártja elfogyott mögüle pár rövid esztendő alatt.

Valószínűleg leesett a szociknak a tantusz, hogy a lefűjt elnökválasztás első fordulójában rengeteg olyan szavazót sikerült megmozgatni, akiket különösebb tájékozottsággal nehezen lehetne megvádolni, de vevők a szuverenista jelszavakra. És volt talonban egy ugyanolyan levitézlett csatalovuk, mint liberálisék hervadt liliomfia, akit elő lehetett húzni a sufnyiból, és szuverenistának beöltöztetve visszaállítani a színpadra. Ez abból gyanítható a leginkább, hogy az elvileg a koalícióban utazó szocik az elnökjelöltségre induló dokit nem páros lábnyommal a hátsóján, alacsony röppályán rúgták ki a pártból, hanem szinte elnézést kérve zárták ki. Meg ne sértődjenek a szuverenista térfélre átkacsintgató törzsszavazóik.

Rossz idők járnak a balkáni színtéren a szuverenista szavazókra, mert a múltkorjában jobbról verték át őket, most balról készül a megtévesztő pofon. Májusban kiderül, mekkorát szól. A jelöltállító bohózat még nem járt le, de a felhozatal színvonaláról sokat és nem szépet mond el, hogy az elszáradt fikusz a politika magasságába emelő két figura most a helyére pályázik, egyik a koalícióban, másik a szuverenista csalipályán. Maradt még elfekvő csontváz a pártok kelléktárában?

Marosvásárhelyre is megérkeztek a bohócdoktorok

(Folytatás az 1. oldalról) részleteit csütörtökön sajtótájékoztatót ismertették a két szervezet, valamint az érintett vásárhelyi kórházak képviselői.

A cél, hogy a bohócdoktorok jelen legyenek a romániai kórházakban is, különös tekintettel Erdélyre, rendszeresen látogassák a bent fekvő gyermekeket, és próbálják elviselhetőbbé tenni számukra az ott töltött időt. A projekt első lépéseként a héten a Maros Megyei Sürgősségi Kórház, illetve a Maros Megyei Klinikai Kórház gyermekosztályain közel 100 gyerekkel járt dr. Paprika, dr. Pille és dr. Frenki, a három bohócdoktor, akik nemcsak a kis pácienseknek szereztek örömet, hanem szüleik, valamint az egészségügyi személyzet arcára is sikerült mosolyt csalniuk. Ugyanakkor mintegy hatvan egészségügyi dolgozó, illetve sérült gyermekek fejlesztésére szakosodott gyógyterapeuta és ápoló számára szervez-

tek workshopot a két kórházban, valamint az Alpha Transilvană Alapítványnál.

Csatlós Károly, a halmozottan sérült gyerekeket és családjaikat felkaroló marosvásárhelyi Piros Orr Egyesület vezetője elmondta, két évvel ezelőtt ismerkedtek meg a magyarországi bohócdoktorokkal, és akkor született meg az együttműködés ötlete, hiszen nagyon szereték volna a romániai gyerekkórházakba is elhozni a bohócdoktorokat.

Idén még három alkalommal jönnek Marosvásárhelyre

A magyarországi Piros Orr Alapítvány bohócdoktorai 27 éve próbálják szebbé, elviselhetőbbé tenni a kórházban lévő gyermekek, illetve idősothonban élők mindennapjait. Ugyanakkor sérült gyermekekkel is foglalkoznak, illetve egy másik programjukkal a kis páciensek orvosi vizsgálatokra vagy

műtétre való előkészítésében is segítik az orvosok munkáját – számolt be a tevékenységeikről *Mattyasovszky-Zsolnay Bence* ügyvezető igazgató. Mint mondta, idén négy alkalommal egy-egy hetet szeretnének Marosvásárhelyen tölteni, legközelebb májusban jönnek, amikor a halmozottan sérült gyerekek számára kifejlesztett programjukat hozzák el, illetve tervezik, hogy majd idősothonokba is ellátogatnak.

A bohócdoktorok képzett előadóművészek, színészek, bábszínészek, zenészek, akik már a kórházi folyosón gondoskodnak a mosolyról és a vidámságról. Folyamatosan improvizálnak. Ahogy belépnek a kórterembe, a másodperc töredéke alatt kell alkalmazkodniuk a pillanatnyi helyzethez: milyen a hangulat, mekkorák a gyerekek és milyen az állapotuk, esetleg van-e látogató valakinél, akit be lehet vonni a nevetésbe. Ezután a tarsolyukból zenét, vidám varázslatokat, zsonglőrmutatványt, játékokat húznak elő.

A kórházak képviselői szerint a gyerekek számára óriási élmény volt a bohócdoktorokkal való találkozás. *Mariana Negoitza*, a Maros Megyei Sürgősségi Kórház sajtószóvivője kiemelte, a gyerekeket nem minifelnőttként kell kezelni, hiszen sajátos igényeik vannak, és bizony néha kihívást jelent a velük való kommunikáció, ugyanis sérültek, tele vannak félelemmel. Játékkal kell hozzájuk közeledni, egy kedves mosoly, néhány bátorító szó, egy poén

vagy egy kis játékoság hozzájárul ahhoz, hogy oldódjon bennük a feszültség. Így a bohócdoktoroknak nagy sikerük volt.

A Maros Megyei Klinikai Kórház gyermekgyógyász főorvosa, *dr. Gáll Zsuzsanna* kiemelte, csodálatos látni, hogyan dolgoznak, hogyan változik meg a gyerekek hangulata a bohócdoktori látogatások alatt. Mint mondta, olyan kis pácienseik is vannak, akik arra kényszerülnek, hogy hónapokat töltsenek kórházban, és számukra rendkívül fontos, hogy kellemes élményekben is legyen részük, ne csupán a kezelések meg a vizsgálatok töltsék ki a mindennapjaikat. A főorvos hozzátette, nagyon hálásak, hogy a bohócdoktorok workshopokat is tartottak a kórházi dolgozóknak, hiszen igen hasznos ötletekkel gazdagodtak, amiket majd a gyerekekkel való kapcsolatteremtésben, kommunikációban be tudnak vetni.

A sajtótájékoztatót részt vett *dr. Alexandru Lupşa*, a fogyatékkal élők gyerekeket is felkaroló Alpha Transilvană Alapítvány alapító elnöke is, aki örömet fejezte ki, hogy hasznosították a projektet. Mint mondta, ő egykor orvosként is folyamatosan próbálkozott alternatív módszereket bevezetni a klinikára, hiszen külföldi tapasztalatai során látta, mekkora haszna van ennek.

A játékoság és a humor nyelvén szólítják meg a gyerekeket

A Piros Orr Bohócdoktorok Alapítvány művészeti vezetője, *Gelencsér Tünde* lapunk érdeklődésére elmondta, Magyarországon három

régióban vannak jelen, van egy csapat Budapesten, egy az északkeleti Miskolc–Nyíregyháza–Debrecen régióban, illetve egy a Pécs–Kaposvár térségben. – 27 évvel ezelőtt, amikor elindultunk, az egyetlen programunk a gyerekkórházak látogatása volt, legfontosabb célunk az volt, hogy a bohócdoktorok játékoságával tegyük könnyebbé az ott lévő gyerekek számára a félelemmel, fájdalommal járó kórházi mindennapokat, segítsük a gyógyulást. Idővel újabb programjaink is napvilágot láttak, 2007 óta rendszeresen látogatunk idősothonokat, 2014 óta pedig működik egy különleges programunk halmozottan sérült gyerekek számára, illetve van egy cirkuszprogramunk is, amivel gyermekothonokba szoktunk ellátogatni. Magyarországon összesen 34 bohócdoktor van, jelenleg hárman jöttek el Marosvásárhelyre. Mindkét marosvásárhelyi gyerekkórházban jártunk a héten, és szinte az első öt perc után lehetett látni, hogy felcsillantak a szemek, amikor a bohócdoktorok elindultak, és megszólalt a zene a kórházi folyosón. A gyerekek reakciója hasonló, országtól és nyelvtől függetlenül, hiszen a bohócok a játékoság és humor nyelvén szólítják meg őket. A gyerekek a jelen pillanatban élnek, a játék a lételemük, így mindig pillanatok alatt be tudjuk vonni őket a mókába. Nagyon pozitívak voltak a visszajelzések, kitörő örömmel fogadtak, amikor a héten másodszor is visszatértünk hozzájuk – osztotta meg a marosvásárhelyi kórházi látogatások tapasztalatait a művészeti vezető.



Fotó: Nagy Tibor

Forradalmi forgatag a Petőfi kávéházban

Egy napra ismét megnyílik a Petőfi kávéház a marosvásárhelyi városban, ahol a Marosvásárhelyért Egyesület és az Erdélyi Hagyományok Háza különleges ünnepi programmal várja a kicsiket is, nagyokat is március 15-én.

A Vásárhelyi Forratagot is szervező Marosvásárhelyért Egyesület nem először szervez március 15-ei programot, szívügyének tartja, hogy a magyar kultúra és történelem iránti tiszteletet és büszkeséget erősítse a közösségben. Az esemény célja, hogy a résztvevők betekintést nyerjenek a forradalom és szabadságharc szellemiségébe; a szervezők korabeli hangulatot idéző programokkal, zenével és előadásokkal teszik emlékeztetéssé az ünnepet.

Hogy miért kávéház?

Egyrészt a történelmi hangulat miatt: a 19. századi kávéházak a gondolkodók, írók, költők és politikai aktivisták találkozóhelyei voltak. Maga a Pilvax kávéház is fontos szerepet játszott az 1848-as eseményekben. Másrészt egy kávézóbeli program egyszerre nyújt interaktivitást és élményt. „Mi hiszünk abban, hogy március 15-e nemcsak passzív megemlékezés, hanem aktív részvétel is lehet. Ráadásul egy kávéház barátságos, otthonos légköre sokkal kötetlenebb, mint egy hivatalos ünnepség, így sokan szívesebben vesznek részt a rendezvényeken akár a fiatalok is” – fogalmaz *Nagy Éva*, a Marosvásárhelyért Egyesület elnöke. Hozzászól: a programot úgy állították össze, hogy szóljon mind a gyerekekhez, mind a felnőttekhez, de

azokhoz a fiatalokhoz is, akiket talán a legnehezebb elérni még március 15-én is.

Szombaton reggel 9.30-kor nyílik a Petőfi kávéház a Házasságkötő teremmel szembeni épületben, a Várgaléria alatt. Bárki betérhet ide egy kávéra, üdítőre, közben pedig ráhangolódhat az ünnepre – megkóstolhatja például Petőfi kávéját, valamint a Pilvax kávéházban fogyasztott kedvenc süteményét is.

Az Erdélyi Hagyományok Háza mesterei kézműves-foglalkozásokkal várják az érdeklődőket: bárki elkészítheti saját kokárdáját hagyományos szalagból vagy akár gyöngyből is, és megtanulhatja a csákó- és lovacskakészítés fortélyait. A legkisebbeket gyermektáncbázis és élőszavas mesemondás várja, természetesen olyan történetekkel, amelyek kapcsolódnak az 1848-as forradalomhoz, vagy legalábbis huszárokról, katonákról szólnak.

Ugyancsak délelőtt a Gemma Book Café a Korzó Egyesülettel közösen tart egy városi sétát *Minden napok a forradalomban. Történetek Marosvásárhelyről* címmel. Újvári Dorottya arról mesél majd, mikor ért el a március 15-i események híre városunkba. Hogyan szervezték meg a nemzetőrséget? Milyen feladatok jutottak a nőknek a forradalmi időkben? Hol működött a hadikórház? A séta során nemcsak

az emlékhelyek felkeresése a cél, hanem annak a megismerése is, hogy miként élték meg a Marosvásárhelyen tartózkodók a forradalom bő egyéves időszakát.

Lesz még előadás az MCC szervezésében is: Bene Zoltán író, szerkesztő interaktív előadásán kiderül, miért is játszottak fontos szerepet a márciusi ifjak, s egyáltalán: hányan voltak? Melyikük rajongott a biliárdjátékért, és melyikük rettegett a kutyáktól? Ki az, aki a funtineli boszorkány szomszédja lett közülük, és ki maradt le a Nemzeti dalról azért, mert nem tudta megfizetni a hídpénzt? Melyikük volt a legifjabb, és melyikük lett később Garibaldi testőre? Mindezekre és még számos egyéb érdekességre fény derül a beszélgetésen.

Ugyanakkor a Marosvásárhelyi Művészeti Főgimnázium színművészeti szakának X. osztályos diákjai egy nem mindennapi, *Forradalom reboot* című előadással emlékeznek a forradalom hőseire a várban.

Forradalmi kvízzel is készülnek a Petőfi kávéházban, kifejezetten a fiatalokat célozza meg ez a program. Ugyanakkor nem marad el a már hagyománnyá vált bajusz- és szakállszépségverseny sem. A bajuszverseny apropóját az adja, hogy az 1848-as szabadságharc után a bajusz és a szakáll a passzív ellenállás jelképévé vált, ezért különösen alkalmas éppen ezen az ünnepen figyelmet szentelni az arcszőrzetnek.

A megmérettetésen mindenféle arcszőrzzel versenybe lehet száll-

Időpont	Téma
9.30-20.00	Petőfi kávéház a Gemma Book Caféval
10.00-11.30	Gyöngykokárda-készítés Sándor Melindával
10.00-16.00	Kokárdakészítés Ávrám Évával
10.00-16.00	Lovacskakészítés Kelemen Verával
10.30-12.30	Tematikus séta: Mindennapok a forradalomban. Történetek Marosvásárhelyről
11.30-13.00	Gyöngykokárda készítés Sándor Melindával
12.30-13.00	Gyerektáncbázis és zene Virginás-Tar Emesével és az Öves zenekarral
13.00-13.30	Forradalom reboot
14.00-15.00	Márciusi ifjak – A forradalom arcai másképp c. előadás az Mathias Corvinus Collégium szervezésében
17.00-19.30	Forradalmi KVÍZ
17.30-18.00	Gyerektáncbázis és zene Virginás-Tar Emesével és az Öves zenekarral
18.30-19.00	Élőszavas mesemondás Tekei Erikával
19.00-20.00	Bajusz- és szakállszépségverseny
20.00-21.30	Üver zenekar és a Ditrói férfi dalkör közös koncertje
21.30-23.00	Közös nótázás

2025. MÁRCIUS 15. MAROSVÁSÁRHELYI VÁR

Partnerek: Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal, Maros Megyei Tanács, RMDSZ Maros, RMDSZ marosvásárhelyi szervezete, Marosvásárhelyi Kulturális, Művészeti és Szabadidő Központ, Gemma Book Café, Mathias Corvinus Collégium - Erdély

ni. Várják az évtizedek óta növesztett bajuszok vagy a néhány hete viselt szakállak tulajdonosait is, sőt az arcszőrzzel nem rendelkezőket is, ha pótolják hiányosságukat festéssel vagy más módon. A versenybe ugyanis alvajusz vagy alszakáll kategóriában is be lehet nevezni. Szakértő zsűri fogja pontozni majd a versenyzőket.

Este pedig a gyergyóditrói férfiak és az Üver zenekar katonadalai csendülnek fel, majd közös éneklésre invitálnak mindenkit. A szervezők hiszik, hogy a Petőfi kávéház nemcsak méltó módja lehet az 1848-as események felidézésének, hanem élvezetes és emlékeztető közösségi élményt is nyújthat.



Egy rejtett világ varázsa (3.)

Majuli – Asszám

Eigel Gabriella

A Hét Testvér államai-ban rövidek az utak, és hosszú az utazás. Zakhama, a nagalandi bázisunk 215 kilométerre van Jorhattól, a következő célunktól Asszámban. Az utazás két napba telt. Igaz, hogy egy nap alatt is el lehetne oda érni, de mi nem siettünk. Így megengedtünk magunknak egy megállót Mokochungban, az ao törzs kultúrközpontjában. Fő-
 lősleges idővesztegetés



Szálláshelyünk

volt, mert csupán egy kaotikus település várt reánk, amelyiknek egyik külvárosában megtapasztaltuk, hogy egzotikus helyeken nem az ott lakók, hanem a látogatók egzotikusak. Egy erkélyről reánk bámult egy öt-hat éves kislány, előkapta a mobiltelefonját, és lefényképezett minket. Rámosolyogtam, integettünk egymásnak. De más tapasztalataink is voltak a gyermekekkel. Eldugott falvakban bizony megtörtént, hogy láttunkra a kicsik sírva menekültek, szüleik védelmét keresve. Vajon fehér az ördög az indiai mesékben?

Asszámot mindkét hindu eposz – a Mahábhárata és a Rámájana – megemlíti. Ezt figyelembe véve története több mint 2500 éves. Gyérek a megbízható irodalmi források. Számomra csak annyi bizonyos, hogy a terület 1228-tól 600 évig a buddhista Ahom-dinasztia uralma alatt állt. Azonban abban az időben gyakoriak voltak a mogulok és a

bengáli szultán inváziói. A királyság egyre jobban elszigetelte a külső hatásoktól birodalmát, ami egy teljesen független kultúra kialakulásához vezetett. A XIII. század kezdetén Asszám újra megnyitotta a Tibetbe vezető kereskedelmi utat, s így lazult az izoláció.

Kíváncsian csellengtünk Jorhat utcáin, kerestük az ősi nyomokat, de még egy szép koloniális teaházat sem találtunk. A Thengal Manor teázóját feljegyeztem a látnivalók közé, mert nagyon jól hangzott. Olyan eleven volt az elképzelésem erről a teaföldek kellős közepén álló házról, hogy már otthon is hátradőltem a kanapén, és úgy éreztem magam, mintha egy nagy karfájú klubszékben teát szürcsölgetnék – jó minőségű asszámi teát, amit én még sohasem ittam. Én inkább kávés néni vagyok, de a világ egyik leghíresebb teatermelő vidékén fejlesztettem teakultúrám.

Sajnos a teázó, amiről én otthon olvastam, tőlünk tizenöt kilométerre – mondjuk egyórás autóútra – volt, s így lemondunk a meglátogatásáról. Egy teás délután miatt nem akartunk egy nappal tovább maradni Jorhatban.

Már a parttól nem messze pálmafák, vízi jácinttal benőtt tavak, végtelen rizsföldek fogadták az utazókat. Minden szegénykés kunyhó és cölöpökre épített, tarkára festett téglaház mellett egy mentőcsónak feküdt a szárazon. A monszonnal jön az életadó

és életrabló víz. A Brahmaputra meleg, mocsaras talaja ideális a több ezer évvel ezelőtt elkezdett rizstermesztéshez. A régészeti leletek arra utalnak, hogy a rizs kultiválása, valahol Asszám és Burma között, Kr.e. 5000 évvel kezdődött.

Az olcsó gabona a mai napig ve-rejtékes kézi munka eredménye. A magokat először száraz földbe vetik, beleszántják, s amikor már kis palántákká fejlődtek, kiültetik őket a mocsaras földbe.

Irány a Brahmaputrához!

Hajnalban pillantottuk meg először a folyót. Másként képzeltem el. Igazából nem is tudom, hogyan. Olyannak, mint a Dunát, csak hatalmasabbnak? Nem tudom, csak azt, hogy a sűrű ködben misztikusnak, baljósnak tűnt. Különösen, amikor észrevettük, hogy a kapitány csak utolsó percben észlelt egy másik hajót, és nehezen sikerült megakadályoznia az összeütközést.

A Brahmaputra azon a reggelen vigasztalanul hömpölygött medrében, mint egy folyé-

kony átok. A nap igyekezett áttörni a ködöt. Messze, nagyon messze hosszú homokpadok sejtletek. Valószínűleg a kis lakatlan, iszappal belepített szigetek, amiket az árvizek után a nap szürkére perzselt. Majdnem két órába telt, amíg felbukkant a láthatáron Majuli. Végre élő, virágzó természet!

Mire megérkeztünk szállásunkra, eloszlott a köd. Három vadonatúj bambuszház állt egy sárgán virágzó mustárföld szélén. Az egyiket mi béreltük. Egy csapásra jó kedvem kerekedett. Bevágtam a háztízskommat egy sarokba, és elindultunk felfedezni a sziget kincseit.

(Folytatjuk)



Rizsaratók



Teaültetvény



Találkozás a Brahmaputrával

A természet kalendáriuma (DCLX.)

Kiss Székely Zoltán

Őzek kék szemű pásztora,
Tavas
bimbók kibomló mosolya,
te Fény,
zöld reményben dáridózó
kamasz,
ki madárdallal tobzódasz a
részeg csend szigetén,
fogadj társnak, borítson el
illat, szín és öröm,
míg felettem az éj delel
és csontra vetkőzöm.
Mert két kezem kusza ráncok
rácsába kötözött.
Dübögnek vad elefántok
szívem tája fölött.
Te fagyokon győztes öröm,
örök élet, te szép,
fogd le kopott küszöbömön
az elmúlás kezét.
Madárdalosan, illatok
lobogói alatt
hozd vissza szívembe a volt
tűzszín madaramat.

1972 tavaszán írta a lassan őszéhez közeli Horváth István *Őzek kék szemű pásztora*hoz címzett versét. Óhajlásával indulok én is lassan e madárdalosan, tavaszi virágok illatát ígérő tavasz elé. Fegyver nélküli, békés cserkelésre hívlak, kedves Olvasóm. A zsákmány néhány kép lesz csupán, múlt idők villanófényében.

A rómaiakkal kezdjük. Március 14-e volt a lovas szemle, az *Equirria* ideje, ez később lövésznap lett. 17-én öltöttek tógát a felserdült ifjak, és ez egyúttal katonaköteles korba lépésüket, a *Liberaliát* jelentette. 19-én, a hadi vállalkozások hagyományos kezdőnapján a *consul* megrázta Mars szent lándzsáját ezzel a felkiáltással: *Mars, légy éber!* A március 19–23. közötti *Quinquatrus* idején tisztították meg a télen berozsdásodott fegyvereket. Ezt az ünnepet a katonák *Minerva* istennőnek szentelték. 23-án próbálták ki a harci kürtöket (*Tubilustrium*), azaz ekkor trombitáltak össze seregszemlére a hadköteleseket.

Vajon 2025 tavaszán Európa mire készül? Rómában a tavaszújvet március idusán ünnepelték. Ekkor volt *Anna Perenna* holdistennő ünnepe: az örökké kihunyó, majd újra feltámadó éjjeli istennőé. Ebből alakult az esztendő vénasszonyának ünnepe, akit március 15-én máig ünnepélyesen elégetnek: *bruciar la vecchia* = elégetni a vén banyát. Így lett március tizenötödike általában a nyugtalanságok napja.

Ilyen előzményei (is) vannak a magyar március idusának.

1997-ben március 14-én fogadták el a braziliai Curitibában a *Curitibai nyilatkozatot*. Ennek lényege *a gátak ellen, a folyók, a víz és az élet mellett* emléknapi megszervezése. Célja elsősorban a gátépítkezések miatt az eredeti lakóhelyük elhagyására kényszerített őslakosok védelme. Fő üzenete: „a víz az életet, és nem a halált szolgálja!”



A kora tavasz virágain most fesledezik a jövő

Egy tizenötös szám. És március:
Az első tavasz-hónap közepe.
Kimondottam így egyszerűn,
Ne féljete, ne féljen senkise.

E sorokkal kezdi **Reményik Sándor** 1931. március 10-én írt *Erdélyi márciusát*. Nézve, hogy mennyire megcsappant az emlékezők hada idén (is) a *Székely vértanúk emlékművénél* a *székely szabadság napján*, bizony jó lenne a 94 évvel ezelőtti sorokra figyelni.

(1990 óta a kokárdát tizedikén tűzöm a lajbimra, s huszadikáig hordom. Különc – mondják rám –, vagy netán dátumot tévesztett; március idusa után meg hanyagsággal vádolnak. Pedig nem – csupán saját tavaszi ünnepeimet kötöm így egybe...)

Ne féljete: nem tüzesednek át
Halk hangolás után a vers-sorok,
Nem temetni és nem lázítani,
Csupán figyelmeztetni akarok.

Oly csendben nő a versem, mint a fű,
Úgy duzzad, mint a rügy duzzad a fán:
Nem szavalok, – szavaltunk eleget,
– Nagyon sokat – március idusán.

Volt egy tanítóm akkor, – igazi,
Nagy nevelő, – gyökérig leható.
Ő mondta: csak úgy ünnep ez a nap,
Ha munkát s imát összefoglaló.

(...) Testvér, látod: én nem járok tilosban,
De te is hidd: nem tilalmas dolog

saját, székely ünnepeinket – folytatom profán módon – megülni a Székelyföld legnagyobb városában, a Postaréten.

(...) Aztán – menni a hétköznapiok útján,
Császárnak megadni, mi az övé,
S maga részét minden hatalomnak, –
De Istennek is, ami Istené.

Kercsó Attila Március idusán című versét a *Romániai Magyar Szó* 1998. március 14-i számában hasonló félelmek írták:

Még van erőnk a lángot nem feledni?
Míg naptárakban piros a betű,
Az alvaadt vér ha feketévé gyászul
A vesztességhez nem illik derű.

Lehajtott fejű büszkeség ez ünnep.
Egy reánk osztott nagy-nagy számadás,
A fény, amely ma gyertyáinkkal lobban,
Tűző tekintet, konok arcvonás.

Hitek szilánkja is ma ez az ünnep.
Emlékezet fel-feltámadása,
Hogy megérthessük lényegét a tettnek,
Pirkadozzon hajdani varázsa.

És hozzuk-visszük, velünk jár az úton
Mint felcsillantott Ígéret-világ,
Ha megálmodták számunkra a sorsot.
Nem díszítette győztes olajág.



Szinyei Merse Pál (1845–1920) – Kora tavasz

A piros betűk bennünk sisteregnek.
Záporosóben hunyorgó parázs.
A tűzhányó is azért tör magasba
Mert fojtva égni megaláztatás.

A nagy stafétán, fáklyával kezében
Ma megtorpan az iramló idő,
S a koratavasz gyér virágain most
Fesledezik egy szűken mért jövő.

Szűken mért jövő? A tavasz mindig bőkezű.

E borulató sorokra **Demény Ottó Gondolatok a tavaszról** esszéjét feleltem, a *Clevelandben* megjelent *Szabadság* egyik 1971 tavaszi számából:

Tavas van, az elszánt huzavona az évszak és az elemek között lassan elcsitul. Robogtunk át a hídon, néztem a folyót. Fekete galylyakat, barna gézcsomókat sodort a víz, és a lépcsőket fehéren verdeste a hab. Mi a tavasz? – Évszak – évente ismétlődő. A tél is az, a nyár és az ősz is, de nevükhöz mégsem tapad ennyi sóvárgás, ennyi remény, ennyi pátosz. Megújul a természet – mondjuk –, de a természet megújulása állandó folyamat; akkor is nyilvánvaló, amikor az ősz utolsó virágait először lepi be a hajnali dér. A tavasz csupa ragyogás. A fény forradalma! Igen, de ki meri állítani, hogy egy verőfényes téli reggel kevésbé kápráztatná el a szemünket? Na, de hát végül is mi a tavasz? A természeti jelenségek taglalásán túl miért lehet csak közhelyekkel jellemezni? A tavasz gyakran hoz árvizeket, orkánszerű szeleket, pusztító hajnali fagyot, de sosem gondolunk rá úgy, mint alattomos veszélyek hordozójára. Nem! Mert a tavasz az idő folyamatosságába ágyazva is, mindig a kezdet. Túlélést jelent, a megpróbáltatások elmúlását, a hátunk mögött hagyott veszélyt. Tavasszal bátrak vagyunk, teli hittel, elszántsággal. A tavasz ünnepekkkel terhes. Vadul izeg-mozog benne ember, állat, növény, és nyüzsgésükből számtalan új élet keletkezik földön, vízen és levegőben. Tavasszal ültetni kell, de az ember meg is bolondulna, ha nem ültethetne. Tavasszal, ha jól csináljuk, amit csinálunk – s a sors sem hagy cserben minket –, akkor gazdag lesz a nyár, az ősz, és nyugalmas a tél. Mert a tavasz az egyetlen, hatalmas közhelybe torkolló jelenségek és tettek hal-maza, és ha a hét hetedik napja ünnep – úgy a tavasz is ünnep az évszakok közötti. Hatása alól nem vonhatja ki magát senki és semmi...

Március 16. a **magyar zászló és címer** napja 2015-től. A Magyar Országgyűlés döntése azért éppen erre a napra esett, mert március 16-án fogadták el az 1848-as XXI. törvénycikket, amely nyilvános ünnepek alkalmával az összes közintézmény és magyar hajó esetében kötelezővé tette a nemzeti zászló, illetve az országcímert használatát.

A magyar nemzet összetartozását, a magyar nemzeti függetlenséget kifejező piros-fehér-zöld színű zászló, valamint az alaptörvényben meghatározott címer a nemzeti kulturális örökség része – áll az indoklásában.

Március 18. már Sándoré.

Sándor, József, Benedek
zsákban hozza a meletet.

Többnyire igaza is van a népi regulának. Megérkeznek az első tavaszi langyos esők, nem ritkán sártengert dagasztatva a dombháton tavaszhírnököket kereső természetjáróval.

Mint ahogyan azt a **Majális**, a **Lilaruhás nő** s a **Szerelmespár** festője, **Szinyei Merse Pál** is tette egy több mint egy évszázaddal ezelőtti *Kora tavaszban*, hogy megfesse azt.

19-én már a szőlészeket biztatja a regula:

Szent Józsefkor nyissad,
Ha vízben áll is a lábád.

Különben lekéshetsz a rügyfakadásról. Mert látni kell, hogyan indul a márciusi rügylüktetés.

Horváth István talán utolsó versében, a *Dobogni kezd* címűben, mely az *Utunk* 1976. december 3-i számában jelent meg, írta volt az általa már meg nem ért tavaszról (1977. január 5-én részeg autós – ez a hivatalos változat – gázolta halálra a Mikó utcában, Kolozsvárott):

Dobogni kezd a rügy lüktetés.
Már a csend se csupán csak csend.
Ott feszül benne a m a j d!, az é s.
A percek fénytel terhesülnek.
Élesednek a villogások.
Helyet kér, ami l e n n i készül.
Talpraugrásos mozdulattal
lendül az élet és hozzáfog
ahhoz, mi készíti szülési lázzal,
és felujjong és szentté szépül,
s felizzik tőle borús árnyam
lángszínű lepkelobogásban.

Vagyis tavasz nyit újra kaput.
Ereim piros csermelyein
parány aranyhal-örömbbe fut.
S ha bár várnak rá horog-tüskék,
védi a tavasz – ki ne fogják.
Nem engedi, hogy agyonüssék.

Horváth István versének (...) zárószakaszaiban akaratlanul is testamentumként hagyta ránk hitét – írta két évvel később **Kormos Gyula** az *Utunkban* – (...) éveit is számolgatta, mint mindenki, aki a hetvenedik felé lépked: a rá jellemző konok élni és tenni akarással utasította vissza magától az elmúlás gondolatát.

Igen, az őszi alapozást
birtokba vette s nő már rajta
a fal, és úgy nő, olyan bizvást,
mint a behúzott parasztvállak,
melyek feszülve vetik maguk
mármoros lázzal a világnak.

Vaksi ködökből habokká vált,
kacag a diadalmas álom.
A zöld megintén reámtalált,
a harmat is egy zöld fűszálon.
Reményeim – a holnapot –
nehézkés, öreg ujjakkal is
belőlük újra összerakom.

Vetem én is vállamat mármoros tavaszi lázzal a világnak: összettel alapozott reményeim rakom össze új nyarakba.

Hasonló jókat kívánva mindenkinek, ki erre érdemesnek tartja magát, maradok kiváló tisztelettel.

Kelt 2025-ben, március idusán

Március 15-e, az örök jelkép

A szabadság lángja minden magyar szívében ég

Az 1848-ban Európa tavaszán kitört nemzeti forradalmak közül a magyar szabadságharc vívta leghosszabb ideig harcát, sőt csak a nagy orosz hadsereg segítségével tudták fegyverletételre kényszeríteni elődeinket, de a magyar nemzet szabadságvágyát ezzel sem tudták véglegesen letörni. Karácsony és húsvét között nagy nemzeti ünnepé nőtte ki magát az a március 15-e, amikor Pesten az ifjúság szívében fellobbant a szabadság lángja. Százhetvenhét év múlva is ott él minden magyar szívében a szabadság lángja, és az ünneplésekben egyenes testtartással állunk emlékeink oszlopainál.

Nagy-Bodó Tibor

Ötvös József református esperes, a marosvásárhelyi Vártemplom nyugalmazott lelkipásztora:

A remény élteti a nemzetet



– Előkelő helyre került március 15-e megünneplése. Feljegyzett eseményében nem a magyar történelem legfontosabb története, de valahol ott lappangott mindig szükségessége: a remény élteti a nemzetet. Örök reménység gazdag emlékével kísér minket az egész Kárpát-medencében, szűkebb pátriánkban, Erdélyben ez a március 15-e, ahol megelevenednek és hőssé válnak a márciusi ifjak, a lánglelkű költő, a biztos társként vele együtt masírozó komáromi mesélő. Egyik valahol Segesvár mellett, az erdélyi tájban belehal a szabadságharcba, másik úgy állít feledhetetlen emléket annak a küzdelmes másfél évnek, hogy regényben és filmben lejátszódva bennünk él a kőszívű ember családjának örök mementója.

Március 15-e az örök magyar tavasz legszebb ajándéka. A természet sem engedi, hogy megfélemezünk róla, és a mi nemzeti érzésünk, emberi természetünk is vágyik méltó megünneplésekre, amelyekben felemelt fejjel adózunk azok emlékének, akik érted haltak, szent világszabadság. Harcba edzve forrt eggyé a Kárpát-medence magyar népe, grófok és bárók, szegényparasztok és betyárok váltak honvédökké, mert ezt a hont védeni, megvédeni kellett, s a szívbe menekült haza a túlerőt is feltartóztatta másfél évig, mert a hazaszeretet erősebb a katonai nagyhatalomnál. Olyan nagyon erős volt ez a kora tavaszi felbuzdulás, hogy 177 év után is erőt ad a nemzetnek, büszkeséget és bátorságot a kisebbségbe került nemzetrészeknek, egymásra néző ünnepet a világ szétszórtságába került nemzettársainknak. Ezt az ünnepet, emlékező ünnepelést már nem lehet legyőzni.

*Dr. Ábrám Zoltán professzor,
a marosvásárhelyi orvosegyetem tanára:*

Mégfogyva bár, de törve nem

– Március tizenötödike minden magyar számára a nemzet szabadságvágyát kifejező nemzeti ünnep, amely időszzerűségéből sohasem veszít. A magyarság napjainkban ugyanis nem Bécs, hanem Brüsszel ellenében igyekszik megtartani füg-



getlenségét, önkifejezősége szabadságát. Korábban Konstantinápoly, Berlin, avagy Moszkva jelentette az elnyomó erőt.

A kommunista időben a nyilvános ünneplésnek még a gondolata is kísértésnek számított, csak a szívek mélyén lehetett kitzúzni a jelképes kokárdát.

Erdélyben a kisebbségi sorban élő magyarság számára leginkább a nemzetmentő és identitást megőrző szereppel bíró egyház vállalta fel március tizenötödikét.

Amikor színházainkban és társas összejöveteleinkben csak is cenzúrázott szövegeket lehetett tolmácsolni a hallgatóságunknak, akkor a templomokban vasárnapról vasárnapra, alkalomról alkalomra – és kiemelten ünnepeink alkalmával – csorbítatlanul hangzottak el Jézus példabeszédei, költőink üzenetei, papjaink – akár madáryelven kimondott – gondolatai.

Az akkori nemzedékek a templom és az iskola holdudvarában tudták megtartani magyarságukat és emberségüket, lehetőség szerint megemlékezve a magyar forradalomról és Petőfi Sándor üzeneteiről is.

Papgyermekként részese lehettem jelképes és csendes megemlékezéseknek. Annál emlékezetesebb számomra az első „szabad március tizenötödike”, amikor a marosi ifjúsági szervezet elnökeként Fehéregyházán és Segesváron vehettem részt felemelő megemlékezéseken egy későbbi politikus elnök társaságában és piros Skodájával utazva.

Sajnos, akkoriban a március tizenötödikei megemlékezések megszervezésébe sok feszültség vegyült, nemcsak Marosvásárhelyen, hanem Szatmárnémetiben és másutt is. Mi pedig másnapról a romániai magyarság „újkor történetének” az első kongresszusát szerveztük Marosvásárhelyen, házigazdái voltunk a Magyar Ifjúsági Szervezetek Szövetsége vásárhelyi kongresszusának, amelyet – az első szabad március tizenötödikével együtt – beárnyékolnak a fekete március eseményei.

Az elmúlt évek, évtizedek vívmánya, hogy ma már szabadon, háborítatlanul megünneplhetjük március közepi nemzeti ünnepünket. Vannak, akik évről évre kimennek a Postarétre, vagy közel két és fél évtizede a legújabb forradalmi helyszínhez, Petőfi Sándor szobrához, amelyet az EMKE Maros megyei szervezete állíttatott.

Marosvásárhely közössége méltóképpen adóz a világszabadság nagy költője emlékének, aki élete utolsó előtti éjszakáját városunkban töltötte. A költő 2000 decemberében felavatott egész alakos bronzszobra alkalmat ad a nemzeti ünnepen sorra kerülő ünnepség megtartására.

Szóval vannak folyamatosan kitartó jelenlevők, újjak és újabbak, de léteznek szép számban hiányzóak is. Vannak, akik évtizedekkel ezelőtt az első sorokban feszengtek, de ma már nem látni őket, és vannak, akik csak az utóbbi időben váltak láthatókká. Vannak időközben észrevétlenül megöregedett idősek és időközben észrevétlenül felcseperedett fiatalok. Sajnos, korántsem tízezres létszámban, mint a kezdetekkor. „Mégfogyva bár, de törve nem, Él nemzet e hazán.”

Dr. Puskás Attila tanár, a Marosvásárhelyi Örmény–Magyar Kulturális Egyesület elnöke:

Március 15. – a szabadság örök jelképe



– Március 15. a szabadság ünnepe volt és marad mindörökké. A szabadság vágya mélyen az ember szívében gyökerezik, amióta ember az ember, amióta Isten megteremtette, és megadta neki a jó és rossz közötti választás szabadságát. Ezzel megkapta a szabadság „minden rendkívüli áldását” (J. D. Vance).

A szabadság örök, emberi, fizikai, szellemi és lelki értelemben egyaránt. A szabadság iránti vágy élt az Egyiptomban vagy a Babilonban szenvedő választott nép lelkében. Ez hajtotta a sanyarú rabszolgát ellen lázadó Spartacust. Erre vágytak a zsidók, akik politikai megváltóként tekintettek Jézusra, aki felszabadítja őket a rómaiak uralma alól. Minden nép története bővelkedik hasonló példákban.

A szellemi szabadság iránti vágy is örök emberi. Az ember az állatvilágtól a racionális gondolkodás képessége révén különbözik; a gondolkodás szabadsága segítette az innovációt, a kreativitást, ez eredményezte az emberiség fejlődését. A világon mindenki, régen és ma is, szíve mélyén vágyik arra, hogy meggyőződését, véleményét szabadon kifejezhesse. A szellem szabadságát rácsok mögé záró rendszerek, amelyek átkát az olvasók jelentős része saját bőrén tapasztalta, szencsére megdőlt, jóllehet folyamatosan kísértének.

A lélek szabadsága szintén mély vágya az embernek. A „szabad ország” vagy „állapot” elképzelése, ahol az ember megszabadul a gonoszszá, a rossz, a bűn összes béklyójától, és a megváltás, megváltottság boldog állapotában van, újjászülvén, új emberként, mélyen jelen van a különböző kultúrákban. Ez a Lélek szabadsága, amiről a Biblia is ír: „... a szél ott fúj, ahol akar, hallod a zúgását, de nem tudod, honnan jön és hova megy. Így van vele mindenki, aki a Lélekből született.” (Jn 3,8). A Lélek szabaddá tesz és megújít.

Ritka pillanat egy nép történetében az, amikor a szabadság e három formája egyszerre megnyilvánul. Egy ilyen pillanat azért fontos, mert azon túl, hogy a nemzet egy nemes gondolat mentén szabadságáért küzd, a harcban összeforr és megújul, és újrafogalmazza önmagát: a szabadságharc új identitást kölcsönöz neki. Ettől kezdve ez az esemény korokon, generációkon átívelő szimbólum lesz, ami történelmi toposzá válik számára, amit rendszeresen felidéznek, és nemzedékről nemzedékre átadnak. Egy ilyen esemény 1848 a magyar nemzet számára.

Hasonlókat élt meg a világ első keresztény népe, az örmény, a keresztény hitért vívott csatában a pogány perzsák ellen az 5. században. Ez a háború – amelyet egyébként ők is elvesztettek – a nép újjászületését jelentette: a kereszténység olyan „köntöse lett az örményeknek, amit már nem lehet levenni róla”. Ezért volt képes e nép számos, Erdélyben új hazára találó leszármazottja teljesen azonosulni '48 gondolatával, és évszázados császárhűségét feladva azonosulni a magyar szabadságharcral. A legismertebbek közülük Lázár Vilmos és Kiss Ernő voltak.

Az ilyen pillanatok az örökkévalóság jegyét hordozzák: 1848 örök. Valódi szimbólum, amely a szabadságról mesél, de a szabadság eszményét is megteremti bennünk, akik évről évre felidézünk, és feltöltődünk általa.

*Ifj. Szepessy László közgazdász,
Berlinben élő egyetemi hallgató:*

Ez az ünnep esély arra,
hogyan kezünkbe vegyük a sorsunkat!

– Számomra március 15-e mindig is egyfajta frissességet jelent; a piros, fehér, zöldet jelenti; egy esélyt arra, hogy saját kezünkbe vegyük a saját sorsunkat. Március 15. azt jelenti, hogy ne döntsenek mások rólunk, nélkülünk. Március 15. minden évben azt a kérdést szegezi nekünk, hogy elég bátrak vagyunk-e ahhoz, hogy felvállaljuk az értékeinket, és hogy tegyünk is ezekért. Ez a nap minden évben remek lehetőség arra, hogy összehasonlítsuk az 1848–49-es események óta eltelt időszak esélyeit és lehetőségeit, és válaszokat keressünk a saját életünkben arra, hogy milyen irányba tart a saját, illetve közösségünk élete.

Március 15. egyfajta felhívás is arra, hogy merjünk szabadon gondolkodni saját sorsunkról, és merjünk gondolkodni, ne csak a múltunkról, de a jövőnkéről is, mert úgy gondolom, hogy minden nap, minden hét, minden hónap és minden év egy-egy lehetőség arra, hogy jó irányba haladjunk, ugyanakkor veszélyforrás lehet: letérhetünk a jó, kívánatos utakról és rossz, helytelen döntéseket hozhatunk. Történelmünkben van példa mindkét esetre bőven. Éppen ezen döntések fontosságáért nagy a felelősségünk, különösen a fiatal generációknak, hiszen tovább kell vinnünk az előző generációk által épített örökséget, de a megfelelő kritikákat sem szabad megspórolnunk, és újító szándékainkkal kell változásokat hoznunk, amelyek később majd hagyományokká válnak.

Március 15. engem minden évben nagy energiával tölt el mind egyéni, mind közösségi szinten. Bertolt Brecht gondolatait juttatja eszembe: „Aki harcol, veszíthet. Aki nem harcol, már veszített is”.

Múltunk ereje, jövőnk reménye

MÁRCIUS 15., MAROSVÁSÁRHELY

MÁRCIUS 15.

10.00 - 22.00: Petőfi kávéház

Marosvásárhelyi vár | Főszervező: Marosvásárhelyért Egyesület,
Partner: Erdélyi Hagyományok Háza, Mathias Corvinus Collegium

10.00-14.00: Forradalmi és csataképek

Minikiállítás
Teleki-Bolyai Könyvtár | Szervező: Teleki-Bolyai könyvtár

11.00: János vitéz

Bábelőadás
Ariel Ifjúsági és Gyermekszínház

12.00: „Talpra Magyar!” Ünnepségek a Petőfi Sándor szobornál

– a Bolyai Farkas Elméleti Líceum, Református Kollégium és a Művészeti
Főgimnázium diákjainak ünnepi műsora
Szervező: PRO XXI Kulturális és Sport Alapítvány

13.00, 13.30, 14.00: A forradalom legényei

Flashmob - A Maros Művészegyüttes és a Maros megyei amatőr
néptáncsoportok közös produkciója (Borsika, Boróka, Napsugár, Hajdina,
Zsurló, Csillagfény, Biborka).
Színház tér, Somostető, Vár udvar

16.00: POSTARÉTI ÜNNEPI MEGEMLÉKEZÉS

Szervező: RMDSZ Maros Megyei Szervezete

18.00: Könyv és Gyertya díjátadó és ünnepi koncert

Molnár Levente és a Fényerő Zenekar „Magyar erő,
magyar szépség” koncertje
Kultúrpalota | Szervező: RMDSZ Maros Megyei Szervezete



Szervezők:



MAROSVÁSÁRHELYI
SZERVEZET



Primăria Municipiului
Târgu Mureș
Marosvásárhely
Polgármesteri Hivatala

CONSILIUL
JUDEȚEAN
MUREȘ



MAROS
MEGYEI
TANÁCS



MCC
MATHIAS CORVINUS COLLEGIUM



CLUBUL PENTRU
LEGERE ȘI ENERGIE
TÂRGU MUREȘ



Bajnokok Ligája: Negyedöntőben a címvédő Real Madrid

A címvédő Real Madrid ugyan 1-0-ra kikapott az Atlético Madrid otthonában, a tizenegyespárbajban mégis kiharcolta a továbbjutást a labdarúgó Bajnokok Ligája nyolcadöntőjéből.

A spanyol bajnokságban is címvédő Real egygólos előnnyel érkezett városi riválisá otthonába. A

visszavágón a hazaiakat erősítő Conor Gallagher egy gyors, kombinatív támadás végén már a 27. másodpercben betalált, ezzel rekordot döntött, hiszen angol játékos még soha nem szerzett gólt ilyen hamar a Bajnokok Ligája történetében.

A hetvenedik percben Vinicius Junior egyenlíthetett volna, de a kapu fölé-mellé lőtte a labdát a Kylian Mbappé buktatásáért megítélt büntetőnél. Mivel a rendes játékidő 1-0-s eredményt hozott, hosszabbításra volt szükség, de újabb gól akkor sem született.

A tizenegyesek során Julián Alvarez gólját VAR-vizsgálat után nem adták meg, mert a labdába beépített szenzor jelezte, hogy a játékos mindkét lábával hozzáért a játékszerhez, és bár Lucas Vázquez kísérletét Jan Oblak háritotta, a következő rúgó, Marcos Llorente a

keresztlécet találta el, Antonio Rüdiger pedig nem hibázott, így a Real jutott tovább.

Szerdán két angol csapat is kvalifikált a nyolc közé. Az Arsenal továbbjutása már a visszavágó előtt biztos volt, ugyanis a párharc első mérkőzését 7-1-re megnyerte a holland PSV Eindhoven otthonában. A londoni meccs 2-2-es döntetlennel zárult.

Az Aston Villa is nyerő helyzetben volt – hiszen az első találkozón 3-1-re győzött a belga Club Brugge vendégeként –, de a hazai visszavágón sem bízott semmit a véletlenre, és a 17. perctől emberelőnyben játsza 3-0-ra nyert.

Némi izgalommal ment tovább ugyanakkor a Borussia Dortmund, amely a hazai pályán elért 1-1 után a Lille otthonában a második félidőben egygólos hátrányból fordítva nyert 2-1-re.

Eredményjelző

Bajnokok Ligája, nyolcadöntő, visszavágók:

* Atlético Madrid (spanyol) – Real Madrid (spanyol) 1-0 (1-0, 1-0, 1-0) – tizenegyesekkel: 2-4, továbbjutott a Real Madrid 2-2-es összesítéssel, tizenegyespárbajban;

* Aston Villa (angol) – Club Brugge (belga) 3-0 (0-0), továbbjutott az Aston Villa kettős győzelemmel, 6-1-es összesítéssel;

* Arsenal (angol) – PSV Eindhoven (holland) 2-2 (1-1), továbbjutott az Arsenal, 9-3-as összesítéssel;

* Lille OSC (francia) – Borussia Dortmund (német) 1-2 (1-0), továbbjutott a Borussia Dortmund, 3-2-es összesítéssel.

A BL negyedöntőjének párosítása

Bayern München (német) – Internazionale (olasz)

Arsenal (angol) – Real Madrid (spanyol)

Paris Saint-Germain (francia) – Aston Villa (angol)

FC Barcelona (spanyol) – Borussia Dortmund (német)

Az első mérkőzéseket április 8-9-én, a visszavágókat egy héttel később rendezik.

Román és magyar futballbajnoki mérkőzések a televízióban

Március 14., péntek:

* 17.00 óra: Petrolul 52 Ploiești – FC Botosán (Szuperliga, alsóházi rájátszás, 1. forduló)

* 19.00 óra: ETO FC Győr – Debreceni VSC (NB I, 24. forduló)

* 20.00 óra: CSU Craiova – Kolozsvári FCU (Szuperliga, felsőházi rájátszás, 1. forduló)

* 21.30 óra: Paksi FC – Újpest FC (NB I, 24. forduló)

Március 15., szombat:

* 18.00 óra: Konstancai FCV Farul – Jászvásári CSM Politehnica (Szuperliga, alsóházi rájátszás, 1. forduló)

* 21.00 óra: Kolozsvári CFR 1907 – Bukaresti Dinamo 1948 (Szuperliga, felsőházi rájátszás, 1. forduló)

Március 16., vasárnap:

* 13.00 óra: Nagyszebeni Hermannstadt – Unirea 04 Slobozia (Szuperliga, alsóházi rájátszás, 1. forduló)

* 13.30 óra: Fehérvár FC – Diósgyőri VTK (NB I, 24. forduló)

* 16.00 óra: Ferencvárosi TC – Kecskeméti TE (NB I, 24. forduló)

* 18.00 óra: Aradi UTA – Galaci Suporter Club Otetul (Szuperliga, alsóházi rájátszás, 1. forduló)

* 18.15 óra: MTK Budapest – Nyíregyháza Spartacus FC (NB I, 24. forduló)

* 20.30 óra: Puskás Akadémia FC – Zalaegerszegi TE FC (NB I, 24. forduló)

* 21.00 óra: Bukaresti FCSB – Bukaresti Rapid 1923 (Szuperliga, felsőházi rájátszás, 1. forduló)

Március 17., hétfő:

* 20.00 óra: Sepsiszentgyörgyi Seps OSK – Bodzavásári Gloria (Szuperliga, alsóházi rájátszás, 1. forduló)

A román bajnoki mérkőzéseket a DigiSport és a Prima Sport, a magyar NB I-es találkozókat az M4 Sport vagy az M4 Sport+ televízió közvetíti.

A Dicsőszentmártoni Adó- és Pénzügyi Osztály közleménye

Az adó- és pénzügyi osztály 2025. március 26-án 12 órai kezdettel a Köztársaság utca 30. szám alatti székhelyén nyilvános árverést szervez az alábbi ingó javak értékesítésére:

– 2004-es Chrysler személygépkocsi, kikiáltási ár: 3.482 lej; 2002-es Opel Astra, kikiáltási ár: 1.490 lej; 2006-os Skoda Fabia, kikiáltási ár: 1.120 lej, 2018-as Dacia Duster, kikiáltási ár: 44.796 lej, 1999-es Volkswagen Polo, kikiáltási ár: 3.484 lej.

Az árak nem tartalmazzák a héát.

A pénzügyi eljárási törvénykönyvre vonatkozó 2015. évi 207-es törvény 250. cikkelye 4. bekezdésének i) pontjánál szereplő előírások értelmében felkérjük mindazokat, akik valamilyen címen jogot formálnak a meghirdetett ingóságokra, hogy értesítsék erről a végrehajtót az árverés időpontja előtt.

A fenti jogszabály 250. cikkelye 4. bekezdésének j) pontja, valamint 7. bekezdése értelmében a liciten való részvételhez az ajánlattevők legalább egy nappal az árverést megelőzően nyújtják be a következő iratokat: a vásárlási ajánlatukat, a kikiáltási ár 10%-át kitevő részvételi díj kifizetését igazoló iratot – a pénzt a Dicsőszentmártoni Kincstárba az IBAN RO02TREZ479506701XXXXXXX számlára kell átutalni, címzett a Maros Megyei Közpénzügyi Hivatal, Dicsőszentmártoni Adó- és Pénzügyi Osztály, adószám 4322696 –, vagy banki garancialevelet a kikiáltási ár 10%-át kitevő összegről, az ajánlattevőt képviselő személy nevére meghatalmazást, romániai jogi személyek a Cégbíróóság által kibocsátott bejegyzési okirat másolatát, külföldi jogi személyek a bejegyzési okirat román nyelvű fordítását, romániai magánszemélyek a személyazonosságát igazoló másolatát, ahhoz, hogy a megszállt helyen és időben részt vehessenek az árverésen.

Az árverésről szóló közlemény kifüggesztésének időpontja: 2025. március 14.

A közleményt kifüggesztik a Dicsőszentmártoni Adó- és Pénzügyi Osztály székhelyén, Dicsőszentmárton, Kóródszentmárton, Vámosgálfalva, Radnót és Szászbagács polgármesteri hivatalában, az adószék székhelyén, valamint megjelenik a Közpénzügyi Minisztérium weboldalán is.

Bővebb felvilágosítással a székhelyen, az adóbegyűjtő és végrehajtói irodában vagy a 0265/443-312-es telefonszámon szolgál Sandor Ioan pénzügyi ellenőr.

SZOLGÁLTATÁS – ÜZLETI AJÁNLAT

REDŐNYÖK, SZALAGFÜGGÖNYÖK, ROLETTÁK, GARÁZSKAPUK és egyéb árnyékolástechnikai cikkek, automatizált változatok, nyílászárók. TERASZBEÉPÍTÉS üveggel és ponyvával. Tel. 0745-379-638. (68389-1)

A THEREZIA KFT. PÉNZÜGYI, BANKI ÉS JOGI FELADATOK ELVÉGZÉSÉRE MUNKATÁRSAT keres. Kérjük, önéletrajzát juttassa el a therezia@therezia.ro e-mail-címre. Érdeklődni a 0749-228-435-ös telefonszámon lehet. (-I)

MAGÁNCÉG MÉRLEGKÉPES KÖNYVELŐT alkalmaz. Érdeklődni a 0723-244-200-as telefonszámon lehet. (sz-I)

Könyvbemutató

BHARI ENIKŐ

TANULSÁGOS MESÉK

Szováta:
Domokos Kázmér
isk. díszterme.

Marosvásárhely
Középkori vár:
Kapubástya

Március 18 **11**

Március 19 **17**

Közreműködik:
- Tiniszini ifjúsági szintársulat:
*Király Alexandra
*Hudac Brigitta Timea
*Nagy Mercedesz
*Brad Laura
*Bartus Szilvia

Közreműködik:
- Kamaszok ifjúsági szintársulat:
*Fogarasi Csilla
*Gálfi Zsófi
*Marton Karina
*Májai Varga Kriszta
*Pál Péter
*Szakács Anna

Moderátor:
Kozsik József

KAMASZOK

ASOCIATIA CULTURALA
CIF 47259622
ERDÉLY HANGJA
EGYESÜLET
TE-MUREŞ - ROMÂNIA

editura
Gara boptzia
kiadó

**A hirdetési rovatban
megjelent közlemények,
reklámok
tartalmáért
a hirdetésfeladó vállalja
a felelősséget!**

ADÁSVÉTEL

ELADÓ új kriptá sírhely a nagy-kórház mögötti temetőben. Tel. 0757-316-055. (25049-I)

ELADÓ eperfa hordóban érlelt szilva-, alma-, törköly- és vegyes gyümölcs-pálínka. Eladó dióbél és minőségi vörösbor. Tel. 0740-808-298. (25286-I)

ELADÓK: antik bútorok, parasztbútorok és sok egyéb régiség. Eladó diófa furnér, svartni és egyéb, bútorgyártáshoz szükséges anyagok. Eladók diófa rönkök és diófagyókerek faragászoknak. Tel. 0740-808-298. (25286-I)

ELADÓK: feketeribizli-, szőlőtövek, futórózsa, lila akác, tiszafenyő és egyéb díszbokortövek. Tel. 0740-808-298. (25286-I)

ELADÓ 54 ár beépíthető terület a Marosvásárhelyhez tartozó Szerelmesek völgye (Valea Îndrăgoștii) lakónegyedben, a Szamos utcában: jobboldalt az utolsó 2 ház közti telek. Közvetítés a bejáratnál. A terület alkalmas bármilyen közintézmény beépítésére, legyen az egészségügyi vagy szociális rendeltetésű. Zajmentes, tiszta levegőjű, az erdő szélén. Érdeklődni a 0744-500-554-es telefonszámon. (-I)

ELADÓ széna, mosógép, aragázkályha, főzőcsempekályha, fém- és faajtók, almálé. Tel. 0743-774-327. (25325-I)

LAKÁS

ELADÓ kétszobás tömbházlakás az Állomás téren. Tel. 0721-535-433. (25218-I)

KÜLÖNFÉLÉK

RENDELÉSRE BÚTORT készítenek. Tel. 0748-691-858. (68310-I)

FAMETSZÉST, permetezést, faültetést, fakivágást, faelhordást vállalunk. Tel. 0774-574-527. (24904-I)

LÉPCSŐHÁZFESTÉST vállalok. Tel. 0741-699-761. (25294-I)

HÁZHOZ járó manikűrös-gyógy- pedikűrös hagyományos, illetve géllakk alkalmazásával. Tel. 0749-516-476. (25295-I)

IDŐSGONDOZÁST vállalok. Tel. 0751-504-271. (25315)

MEGEMLEKEZÉS

*„Szívünkben vagy, itt mindig élsz,
álmunkban néha visszatérsz.”*
Kegyelettel emlékezünk március 15-én a Makfalván született

FARKAS SÁNDORRA
halálának negyedik évfordulóján. Nyugodj békében! Emléked örökké élni fog szívünkben.
Feleséged, Rozália, fiad, Sanyika és két unokád:
Henike és Timike. (25285-I)

*„Tudom, fáj, hogy búcsú nélkül
messzire mentem,
tudom, megsirattatok nagyon
sokszor engem.
Nyugodjatok bele, most már
nincs mit tenni,
ahol én vagyok, nem lehet
onnan hazajönni.”*

Mély fájdalommal emlékezünk március 13-án szeretett férjemre, a vásárhelyi ifj. **MÁTÉFI VIKTORRA (Győző)** halálának negyedik évfordulóján. Emlékét szívünkben őrizzük.

Felesége, Júlia, fiai: Atti és Öcsi, menyei, apósa, sógorai. (25307-I)



Szomorú szívvel emlékezünk március 15-én a szeretett feleségre, drága jó édesanyára, nagymamára és dédnagymamára,

ONODI MARGITRA
halálának hatodik évfordulóján. Emlékét, míg élünk, megőrizzük.

Bánatos férje, Sanyi, leánya, Ildikó Svédországból, annak három gyermeke: William, Blanka és Tímea, valamint dédunokái: Isabella és Matteo. (25308-I)



Fájó szívvel emlékezünk március 16-án, **KOVÁCS PÉTER** ny. tanár halálának első évfordulóján. Áldott emléket kegyelettel őrizi bánatos felesége, fia és három unokája. (p-I)

Mindig itt leszek. Mosolyogjatok hát egy virágra, egy pillangóra, egy madárra, egy pislogó csillagocskára. Mosolyogjatok, és visszamosolygok rátok az örökkévalóságból. (Wass Albert)

GÁL JÁNOSRA (TATIKA)
emlékeznek szerettei. (25311-I)

BÚTORÜZLETÜNKBEN akciós áron kapható bútor és kanapé. Rendelésre is készítünk. Republicii utca 6. szám. Tel. 0740-095-192, 0740-630-529. (25179-I)

VÁLLALUNK tetőjavítást, új tető készítését cserépből vagy lemezből, készítünk teraszt, víkendházat. 30% kedvezmény. Tel. 0754-792-961. (25182-I)

**A NORALEX
MONUMENTE
FUNERARE**

sírkeretet készítenek gránitból és mozaikból kedvezményes áron: gránitból 8.500 lejtől, mozaikból 6.800 lejtől, ajándék: mozaikos járda.
Tel. 0752-643-455.
(24150-I)



Bennünk éltek tovább, drága jó szüleim,
MEZEI ZSIGMOND

és
MEZEI (CSIKI) ERZSÉBET
*„...de lesz, hogy ide nem jövök már,
s a homok meg nem őrzi léptem”*
(Reményik Sándor: Így múlik el minden)
Nyugodjatok békében! (25310-I)

Mély fájdalommal emlékezünk a szeretett testvérré, nagybácsira, rokonra,

KISS JÁNOSRA
halálának 10. évfordulóján. Szívünkben helyedet nem pótolja senki, míg e földön élünk, nem fogunk feledni.
Emlékét őrzi testvére, Ildi, unokaöccsei és családjuk, unokahúga, Ildikó és családja.
(25318-I)



*„Dolgozni csak pontosan, szépen,
ahogy a csillag megy az égen,
úgy érdemes.”*

(József Attila)
Fájó szívvel, de soha el nem múló szeretettel és hálával emlékezünk március 15-én a mezősámsondi

CSIBI JÓZSEF
aszaltosmesterre, méhészre és gazdálkodóra halálának harmadik évfordulóján.
Arany volt a keze, munka az élete.
Emléke legyen áldott, nyugalma csendes!
Bánatos szerettei. (25324-I)



Szomorú szívvel gondolunk a szeretett Édesapára, nagyatára, a búzásbesenyő
KÁDÁR JÁNOSRA
(erdész)
halálának 40. évfordulóján.

Szerettei. (25329-I)

ELHALÁLOZÁS

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett édesanya, nagymama, testvér, sógornő, rokon, barát és jó szomszéd,

VASS IRÉN
szerető szíve életének 80. évében, 2025. március 7-én, hosszú, türelemmel viselt fájdalmak után megszűnt dobogni.
Drága halottunktól végső búcsút 2025. március 18-án, kedden 13 órakor veszünk a marosvásárhelyi Nyár utcai temetőben.
Emléke legyen áldott, nyugalma csendes! (25323-I)

RÉSZVÉTNYLIVÁNÍTÁS

Az Ügyes Kezek Alapítvány közössége együttérzéssel osztozik a Frunza család **MÓNIKA** lánya elvesztése okozta fájdalmában és gyászában.
„Lenyúlt a magasból és felvett engem...”
(Zsoltárok 18, 17) (-I)



2025. 03. 14.

Sajtóközlemény

„PNRR: Pénzeszközök a modern és megreformált Romániáért!”

A „16+1 férőhelyes elektromos kisbuszok beszerzése a Maros megyei jogosult településeken működő közoktatási intézmények részére”

finanszírozási szerződés keretében megvásárolt elektromos kisbuszok első tételének leszállítására vonatkozóan

Az Oktatási Minisztérium és a Maros megye területi-közigazgatási egység között megkötött 11.982/2023.09.12. számú finanszírozási szerződést az Oktatási Minisztérium költségvetéséből finanszírozzák, az „Elektromos kisbuszok diákoknak” című pályázati felhíváson belül, az Országos Helyreállítási és Rezilienciaterv által: VI. Pillér: „Politikák az új generáció részére”, C15 Komponens: Oktatás, 6. Reform: „A törvényhozási keret aktualizálása, a tervezési, építési és felszerelési ökológiai szabványok biztosításának érdekében, a közoktatási rendszerben”, 10. Beruházás: „A zöld iskolai hálózatok fejlesztése és zöldkisbuszok beszerzése”, projektazonosító: e-PNRR36.

Maros megye területi-közigazgatási egység, a 11.982/2023.09.12. számú finanszírozási szerződés kedvezményezettjeként, az Aveuro Internațional Kft.-vel kötött, 31A/29037/2024.10.22. számú termékbeszerzési szerződés keretében átvett 24 darab 16+1 férőhelyes elektromos kisbuszt a közoktatási intézmények diákjai részére, és átadta ezeket a következő községeknek: Uzdiszentpéter - 2 kisbusz, Mikefalva - 1 kisbusz, Alsóbölkény - 1 kisbusz, Nyáradkarácson - 2 kisbusz, Mezőpogocsa - 1 kisbusz, Gyulakuta - 1 kisbusz, Mezősályi - 1 kisbusz, Nyáradremete - 2 kisbusz, Küküllőszéplak - 1 kisbusz, Mezőrűcs - 2 kisbusz, Szászkezd - 1 kisbusz, Magyaró - 2 kisbusz, Makfalva - 1 kisbusz, Görgényhodák - 1 kisbusz, Mezőpanit - 2 kisbusz, Nyáradmagyarós - 1 kisbusz, Ákosfalva - 2 kisbusz.

ELNÖK nevében
Szász Zoltán-Tibor
MEGYEMENEDZSER



Maros Megyei Tanács
Elérhetőség:
Cím: Marosvásárhely, Győzelem tér 1. sz.,
Telefon: 0265 263211. Fax: 0265 268718,
E-mail: cjmures@cjmures.ro

„Continutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a Guvernului României”

„PNRR. Finanțat de Uniunea Europeană –
Următoarea Generație UE” <https://mfe.gov.ro/pnrr> <https://www.facebook.com/PNRROfficial/>

Újdonság a Kobak könyvesboltokban:

NYÁRÁDSZEREDA

Pataki János



AUTONÓM SZÉKELYFÖLD I.

Marosvásárhely, Győzelem tér 18.szám
Szászrégen, Mihai Viteazu út 15.szám

Pataki János

Autonóm Székelyföld I.

Négy kötetben tárul az olvasó elé egész Székelyföld, kötetenként két-két széklet bemutatva.

Marosvásárhely, Győzelem tér 18.szám
Szászrégen, Mihai Viteazu út 15.szám

CityTV

MAROSVÁSÁRHELY

MAGYAR NYELVŰ ADÁS
KEDD, PÉNTEK 19:00 ÓRA

228-as
a DIGI hálózatban

1840

MÁRCIUS 15.

10:00 JÁNOS VITÉZ
JANKOVICS MARCELL ANIMÁCIÓS FILMJE

16:10 AZ ORSZÁG HÁZA
NAGY ANDRÁS DOKUMENTUMFILMJE

20:00 FORRADALOM UTCA 48
NŐK A FORRADALOMBAN
ÜNNEPI MŰSOR

21:30 (H)ŐSEINK
VÁLOGATÁS A MAGYAR OPERA- ÉS
SZÉPIRODALOM GYÖNGYSZEMEIBŐL

ETV ERDÉLY TV